

今天我在哪里健身

基层体育消费市场调查

新华社北京10月20日电(记者吴书光 李铮)近年来,有关广场舞音乐噪声扰民引发纠纷的报道经常见诸报端,体育设施匮乏成为社会热议。“广场舞在哪里跳”“上哪里去打羽毛球”……一些争议凸显了群众体育场地供应与群众健身消费需求之间的落差。

专业健身消费高、隐患多

漫步北京,你会发现,几乎每个小区的空隙,都会零零星星散布着各种小型健身器材:走步器、单杠、腰背按摩器……见缝插针式的体育设施满足了部分居民尤其是中老年居民“在家门口健身”的需求,但更多适合年轻人的专业健身设施却存在消费高、隐患多等问题。

羽毛球是时下较火的运动项目,但算起账来,花销不少。目前,沈阳市大小羽毛球俱乐部百余家,每小时收费30~80元不等,傍晚和节假日高峰时段的收费大多在每小时50元左右。沈阳市民于先生表示,三四个朋

友打一下午,场地费、球的损耗加起来得两三百元。

沈阳市面向大众消费的游泳馆现在只有东北大学等两三家,其余的五星级酒店游泳馆收费都在每次百元上下。曾经经营过游泳馆的人士表示,游泳馆水费按洗浴等商业用水收费,这导致经营游泳馆的成本过高,低价经营根本无法收回成本。

学校场馆对外开放困难多

2006年8月,国家体育总局和教育部共同启动“全国学校体育场馆向公众开放”试点工作。记者在辽宁、山东等地调查发现,部分中小学校体育设施已对公众免费开放使用。虽然这在一定程度上缓解了群众健身场所的不足,然而在实施过程中遇到安全责任归属不明确、开放成本高、校园管理难等现实问题。

辽宁省大连市和沈阳市分别于2010年和2013年出台了“中小学体育场馆向社会开放”的有关规定,但市民到周边学校锻炼

身体却屡屡吃到闭门羹。其中,体育设施磨损严重、学生安全隐患和健身人群安全纠纷是三个重要阻力。

大连市甘井子区一所小学教导处说,现在学校都是塑胶跑道和人工草皮,每天早晚接待两拨健身人群,但不遵守离场时间的事情经常出现。另外操场磨损非常严重,其他器械损坏的情况也时有发生。一旦出现安全事故,这个责任太大了。

山东东营市实验学校乒乓球馆和篮球场均对外开放。校长隋书生说,学校体育馆对外开放要始终坚持公益性,不以赢利为目的,但开放必然产生水电费用、体育设施损耗,体育设施维护、人员管理都增加了学校办学成本。

公共体育设施免费或低收费

离不开政府推动

体育运动场地设施匮乏与各级政府对全民健身的资金投入不足直接相关。

据2013年全国公共财政支出决算统

计,全国体育事业支出为299.08亿元,占公共财政支出的0.21%,其中群众体育支出为27.65亿元,人均仅为2.12元。

有基层体育工作者提出,体育是国家的基本公共服务之一,国家应从制度层面加以保障,由地方政府牵头,体育部门联合财政部建立相关制度,明确规划财政预算中的体育事业投入比例,并建立严格的拨付和监督审计机制,真正把资金投向惠民的“体育民生”,推动实施大型体育场馆免费或低收费开放。

山东省垦利县文体广新局局长董强等认为,要充分整合大型体育场馆、学校体育场地、社区体育设施等现有体育资源,探索通过“政府购买服务”方式推动教育部门、机关企事业单位向公众开放体育设施,共同解决社区体育发展的必要场地条件,同时大力开展群众身边的体育社团组织及社会体育指导员队伍建设,满足人民群众日益增长的体育锻炼需求。

我国成功发射遥感卫星二十二号



10月20日,长征四号丙运载火箭发射升空。

当日14时31分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将遥感卫星二十二号送入太空。遥感卫星二十二号主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域。这是长征系列运载火箭的第195次飞行。

新华社记者王晓 摄

广东登革热共报告38076例

新华社广州10月20日电(记者肖思思)广东省卫生计生委20日公布该省登革热疫情显示,19日一天内,全省报告新增登革热病例583例。截至10月20日零时,今年全省共有20个地级市累计报告登革热病例38076例。

登革热病例分布为:广州(31909例)、佛山(3191例)、中山(543例)、江门(439例)、珠海(397例)、深圳(276例)、肇庆(236例)、东莞(229例)、阳江(183例)、清远(183

例)、湛江(157例)、汕头(122例)、茂名(51例)、潮州(51例)、揭阳(45例)、河源(25例)、惠州(16例)、韶关(9例)、云浮(8例)、汕尾(6例)。

据通报,19日广东省新增登革热住院病例280例,现症住院病例2242例,累计住院病例15250例,累计治愈出院病例13002例,累计报告死亡病例6例,其中广州5例,佛山1例。

陕西省太白县黄柏塬现野生大熊猫



这是10月19日在陕西省太白县黄柏塬镇大箭沟拍摄的野生大熊猫。

据陕西省太白县黄柏塬镇人民政府工作人员介绍,10月19日,一只野生大熊猫出现在黄柏塬镇大箭沟,引起当地关注。新华社发

杭州3D艺术街开街



10月20日,人们在一面上以茶文化为主题的3D墙绘前休闲。当日,杭州“3D艺术特色街”在杭州市的五柳巷历史文化街区开街,以茶文化、扇文化、中医文化为主题的数十幅栩栩如生的3D墙绘,为古朴的历史街区增添了不少文化色彩。

新华社发

新中国成就档案

中国政府对香港恢复行使主权

香港和澳门问题是殖民主义国家侵略中国造成的历史遗留问题。党的十一届三中全会以后,邓小平从中国历史和现实出发,创造性地提出“一国两制”的伟大构想。“一国两制”,就是在一个中国的前提下,国家的主体坚持社会主义制度,香港、澳门和台湾保持原有资本主义制度长期不变。这一构想,既体现了实现祖国统一、维护国家主权的原则性,又从中国实际出发,充分考虑香港、澳门和台湾的历史与现实,体现了高度的灵活性。“一国两制”构想首先被运用于解决香港问题。1982年9月24日,邓小平向来访的英国首相撒切尔夫人明确阐述了中国政府对香港

问题的基本立场。经过中英两国政府历时两年的正式谈判,1984年12月19日,双方签署了《中华人民共和国政府和大不列颠及北爱尔兰联合王国政府关于香港问题的联合声明》,宣布中华人民共和国政府将于1997年7月1日对香港恢复行使主权,设立直辖于中央人民政府的香港特别行政区。随后,经过制订《中华人民共和国香港特别行政区基本法》等一系列工作,香港回归的各项准备陆续完成。1997年7月1日零时,中华人民共和国国旗在香港升起,中国对香港恢复行使主权,历经百年沧桑的香港回到祖国怀抱。

(据新华社电)